A feladatokat 6nalloan, meg nem engedett segédeszkdzok haszndlata nélkiil oldottam

meg:

Olvashato alairas:

Kedves Kolléga! A kitoltést a datum, név és aldirds rovatokkal kezdje! Az alabbi
kérdésekre a valaszokat - ahol lehet - mindig a feladatlapon oldja meg! A feladatok
megoldasa soran a részletes kidolgozast nagyfeladatonként kiilon papiron végezze,
(egyértelmiien jelolje, hogy melyik lap melyik feladathoz tartozik, a papirra mar a
kezdetkor irja ra a nevét és neptun kodjat) és ezeket a papirokat is adja be a dolgozataval! A
kérdésekre a tablazatok vagy a pontozott vonalak értelemszeri kitoltésével valaszoljon,
hacsak kiilon masként nem kérjiik. Mindeniitt a legegyszeriibb megoldds éri a legtobb

pontot. J6 munkat!

Ellenérzo kérdések (28p)
E1. Konvertalja az alabbi szdmokat a kért formatumra! (3p)

28
16
16
15
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kiinduld formatum konvertdland6 szdm kért formatum konvertalt szdm
4 bites 2-es komplemens | 1101 8 bites 2-es komplemens 11111101

16 bites NBCD 0001100101010110 decimalis 1956

8 bites ofszet kod 00101000 8 bits 2-es komplemens 10101000

E2. Egyszeriisitse az alabbi Boole algebai kifejezéseket, Boole algebrai atalakitasokkal! (2p)
J(A+/B)+AB=.............. - T

E3. Milyen specialis tulajdonsagi az alabbi aramkor? (Segitségiil egy szd: paritas). Adja meg Verilog
nyelven a leirasat, a lehetd legegyszertibben! (2p)

Ee

E4. Adja meg azt a fiiggvényt SOP alakban, amit az alabbi multiplexer megvaldsit! (2p)

Tulajdonsag .......c.ccceeevenene. paratlan paritast jelez......................

] oMPX
1 f(A,B)
2 Y [—
3
S1 S0
0 [
B A f(AB) =i AB+/A/B.......ccc.c......
B E5. Egy olyan fliggvényt kell megvalositani, ami, az ABC 3 bites szamok
A 00011110 koziil a 0,1,6,7 esetén jelez.
0 [1[1]0f0
tlefel I A a. Toltse ki a fiiggvény Karnaugh tablajat! (2p)
C B 2

b. Adja meg a fiiggvény legegyszeriibb SOP alakjat! (1p)

c. Irjale a fiiggvényt megvalésito kombinacios halozatot Verilog nyelven, a megadott relicios
operdtorok (<, >) haszndlatval' (1p)



E6. Adott egy 16-0s modulusu lefele szamlalo, down_cntl6(input clk, rst, 1d, input [3:0] d, output tc,
output reg [3:0] q ). Tolthet6 (1d),végérték jelzéssel rendelkezik (tc).
a. Készitsen egy példanyabdl 9-es modulust szamlalot (8,7,6,5,4,3,2,1,0,8,...)! Adja meg a
sziikséges bekotéseket assign-al. (3p)

assign Id =.. tC....ccoevirieiiiee e d=.@h8....coo

b. Moddositsa gy, hogy a kialakitott 9-es modulusu szamlalé egy 1dd jellel tdlthetd maradjon!
(2p)
assignld=.....te [ 1dd...........cccoeceiee d=...... ldd?d in:4°h8........................

E7. A 2 regisztercimes processzor architektiira esetén hogyan néz ki egy logikai AND utasitas
mnemonikja? A megadasat elkezdtiik, egészitse ki a regiszterek megadasaval! (1p)

and .. r0,rl..............
ES8. Milyen funkcionalis elemet adtunk meg az alabbi Verilog leirassal? (2p)
wire €, ou;
wire [3:0] Ia, Ib;
assign ou = (la == Ib) &e; funkcionalis elem neve: egyenléség komparator (engedélyezhetd)..

E9. Rajzolja le hogyan kell 6sszekotni egy SPI mastert egy SPI slave-vel! Rajzolja be a jelek iranyat is
nyillal! (2p)

MOsI > MOosiI
master MISO < MISO slave
SCK > SCK
ss > Ss

E10. Mely allitasok igazak és melyek hamisak? Jeldlje +-al az igaz, --al a hamis allitasokat! (5p)

1. Egy 8 cim bemenetli ROM-mal tetszéleges 8 valtozos fliggvény megvalosithato. +

2. Egy csak D és clk bemenetekkel rendelkezé D flip-flop kimenete csak az orajel elénél (kicsit utana) valtozhat | 4
meg.
3. | NOR kaput inverterként nem lehet hasznalni.

4. | Az interrupt hatdsara biztosan megvaltozik a STACK tartalma, miel6tt az IT rutin elsé utasitisa elkezd
végrehajtodni.
5. | A shiftel utasitasok megvaltoztathatjak a flag-ek értékeét.

Feladatok:
F1. (16p) Adott egy FSM az alabbi kédolt dllapotgrdfjaval. (A nem jelolt x-re marad.)
a. Az A éllapotbdl indulva milyen kimenete ad, a kovetkezd bemeneti sorozatra? (2p)

2[1:0]=00 Z[1:0]=01 X 0 1 0
Z[1:0] [00 |01 |10

b. Milyen ismert allapotkodolast alkalmaztak? (1p)

...... bit/state, (one hot encoding, n-bél 1)...

210100 Aror=10 c. Készitse el az FSM  modul  deklaracidjat!  (2p)

module FSM (input clk, rst, x, otput [1:0] z)

d. Készitse el a Verilog leirdsat killon az dllapotregiszter, kiilon a next_state logika és kiilon a
kimeneti logika megadasaval! A leirast elkezdtiik, fejezze be!

Verilog leiras.
//A konstans és valtozo deklaraciok (2p)
localparam [3:0] A =4’b0001, B =..00010.....,C=....0100.... D =..... 1000.....;
reg [3:0] s;
reg [3:0] next_state;
//Allapotregiszter (2p):
always@( posedge clk )

if (rst) s <= Aj;

else s <=next_state;
//Next_state logika (5p):



always@(*)
case (s)
A: if(~x) next_state <= A;
else next_state <= B;

B: if(~x) next_state <= C;
else next_state <= B;

C: if(~x) next_state <= C;
else next_state <= D;

D: if(~x) next_state <= A;
else next_state <= D;

default: next_state <= A;

//Kimeneti logika (2p):
assign z = {2{(s ==A)}} & 2°b00 | {2{(s ==B)}} & 2°b01 | {2{(s ==C)}} &2°b10 | {2{(s ==D)}} & 2°b00;
legegyszeriibb: assign z = s[2:1];

F2. A fizika tantargyhoz a gravitacids gyorsulas mérését megkonnyitd segédeszkozt kell tervezni. A
mikddés: A START pergésmentes nyomoégomb lenyomdsakor egy vasgolyot elenged egy
elektromagnes az EJT impulzus hatasara. Ekkor elindul egy 9 bites id6 szdmlalo, mely 1/1000 sec-
onként 1ép. A goly6 0.5m megtételekor elhalad egy el érzékeld elétt, mely 1 orajel hosszi impulzussal
jelzi az athaladast. Ekkor az id6 szamlalo értékét at kell irni a regl regiszterbe, a regl _1d vezérld jellel.
Im-nél szintén van egy hasonld érzékeld (e2). Ennek jelzésekor az id6 szamlalo értékét at kell irni egy
reg2 regiszterbe a reg2 1d vezérld jellel és az RDY jelet ki kell adni. Ez egy LED-en jelzi a mérés
végét. A mért adatok alapjan kiszamithat6é g értéke.  Rendelkezésre all egy elSosztordl jovo sig mili jel,
mely 1/1000 masodpercenként 1 orajelnyi ideig aktiv (ezt nem kell eléallitani). Az aramkor orajele egy néhany
MHz-es clk jel (pontos értéke itt 1ényegtelen). A feladat megoldasat részfeladatokra bontottuk. (16p)

a. Tervezzen meg egy 9 bites binaris felfele szamlalot! (Adja meg a Verilog leirasat!) Legyen szinkron
tor6lhetd (R), engedélyezhetd (E)! A leirast alabb elkezdtiik, fejezze be! (4p)
Tervezze meg a tolthetd regisztert! A regiszter az 1d jel hatasara szinkron toltse be din adatot. (2p)

¢. Példanyositsa azamlaléo modult ugy, hogy szamlalas tizemmodban 1/1000 méasodpercenként 1épjen (sig_mili)!
Az rst és a /MEAS jel tordlje, s ha nincs tordlve, akkor a sig_mili jel 1éptesse ! (4p)

cnt512 meas_cnt( .clk( elk), .R( rst | ~meas), .E( sig_mili ), .q( q ));

a. //512-es szamlalo Verilog leirasa: d. Tervezze meg a vezérlé Moore allapotgrafjat és
module cnt512 ( rajzolja le! A rajzot elkezdtiik, fejezze be! A

input clk, R, E, output reg [8:0] q kimeneteket minden allapotban adja meg! (6p)

)

i EJT =0 EJT=1 ,\EAJETAZZ 1
always @(posedge clk) ROYEINERS et a0 1 fogilazo  1o911d71
if (R) .q <=9’h0;......... fs\lmegz:m =0 X reg2 ld =0
else ISTAR

if (E) ... q <= q+9’h1;.....
endmodule

b. Toltheto regiszter Verilog leirasa: (O ez
module reg9 (input clk,ld, input [8:0]d,
output reg [8:0] q)

EJT=0 EJT=0 EJT=0

always @(posedge clk) MEAS = 0/1 MEAS = 1 MEAS = 1
. _J. reg1_ld =0 reg1_Id =0 reg1_Id =0
if Id) q <=d; reg2_Id =0 reg2_Id =1 reg2_Id =0




F3. (15p) Egy MiniRISC buszra (A[7:0], Din[7:0], Dou[7:0], RD, WR, IRQ, clk, rst) illesztett soros
port bemenete a parancsregiszter RXEN bitjével engedélyezhetd. A statusregiszterének RXRDY
bitjében jelzi, ha adat érkezett. Ekkor az adatregiszterbdl kiolvashato az adat. A statusregiszter
RXRDY bitje az adat olvasasa utan automatikusan térlddik. A periféria baziscime OxEOQ.

A programozoi feliilete a kovetkezo:

funkcid Cim D7D6 D5D4 D3 D2 DI DO olvashato/irhatd
Parancs regiszter Baziscim +0 X X X X X X X EN w
Status regiszter Béziscim + 1 X X X X x x RXRDY EN R

Adat regiszter Baziscim + 2 D7D6 D5 D4 D3 D2 DI DO R/W

a. Tervezze meg Verilog nyelven a periféria parancs regiszterbe irast engedélyezé parancs wr, a
status regiszter és az adatregiszter olvasasat engedélyez6 status rd és data rd jeleit, tovabba az
adatregiszter irasat engedélyez6 data wr jelet! (Sp)

parameter base_addr = 8’he0;

assign psel = (base_addr >>2) == A[7:2];

assign parancs_wr = psel & ({A[1],A[0]} == 2’b00) & WR;
assign status_rd = psel & ({A[1],A[0]} ==2’b01) & RD;
assign adat_rd = psel & ({A[1],A[0]} == 2’b10) & RD;
assign adat_wr = psel & ({A[1],A[0]} == 2’b10) & WR;

b. A soros portot ASCII stringek fogadasara hasznaljak, melyek hossza maximum 50 karakter. irjon
olyan program részletet, mely engedélyezi a perifériat, majd a statusat figyelve beolvassa beldle a
karakterket, mindaddig, amig 0 nem érkezik. A stringet leteszi az in_string memoria kezd6cimtol
kezdve. (Tételezze fel, hogy biztosan nem jon 50 karakternél hosszabb string.) (7p)

DEF par 0xe0

DEF stat 0xel

DEF adat 0xe2

DEF EN 0x01
DEF RXRDY 0x02
DATA
in_string:
DB 00
CODE
start:
mov r0, #EN
mov par, r0 ;periféria engedélyezés
mov 12, #in_string ;adat pointer
stat_loop:
mov 10, stat

tst r0, #RXRDY
jz stat_loop
mov r0, adat
mov (r2), r0

;karaktere varakozas
;karakter beolvasas
;karakter a memoriaba

str_end:

c. Irjon szubrutint, mely meghatérozza az rl regiszterében megkapott cimen 1évé 0-val végzédé string hosszat
és azt visszaadja az 10 regiszterben. (Tételezze fel, hogy a string soha nem hosszabb 50 karakternél.) (7p)

cmp 1r0,#0x00
jz str_end ;vége, ha 0x00 jott
add r2, #1 ;adat pointer incr.

jmp stat_loop

str_length:

mov 10, #0x00..

;vissza, a hurokba

;hossz kezddérték

loop: mov 13, (rl)....... ;karakter beolvasas

cmp r3, #0x00..... ;végjelzés figyelése

jz end_length ;kiurunk, ha vége

add r1, #1 ;pointer inkrementalas

add r0, #1 ;hossz novelés

jmp loop ;vissza a hurokba
end_length:

rts... ;visszatérés a szubrutinbol

Maximalis pontszam: 75 pont
Rendelkezésre allo id6: 100 perc



